

这个冬季宁波职场哪些岗位最诱人 财务蛮吃香,冷门行业收入高

□记者 罗湘波

这个冬季,宁波哪些岗位竞争激烈,哪些职位可能获得一份好的收入?昨天,一家专业招聘机构发布调研报告称:国企竞争激烈,中介等求职者冷门职位却收入较高。

财务岗位竞争最激烈

冬季的宁波人力资源市场,想找到一份财务方面的工作并不容易。

调查显示,从宁波地区2014年冬季各职业的竞争情况来看,竞争最为激烈的职业是财务/审计/税务、化工、公务员/事业单位/科研机构。

这家招聘机构市场部经理刘思平说,像财务、人力资源、事业单位这类职能性岗位数量有限,而求职者众多,导致竞争激烈,竞争指数较高。

从行业来说,和国企相关的行业占据了竞争最为激烈的行业前列。航空/航天研究与制造业竞争指数最高,其次是学术/科研,再次是政府/公共事业/非盈利机构。环保和跨领域经营业的竞争也较为激烈。

刘思平认为,宁波市场上大多数求职者抱着“求稳”、“求福利”心态,对垄断性行业、职能性部门的热衷度较高,而“僧多粥少”则是推高这些岗位竞争度的主要原因。

冷门行业收入可观

跑招聘会,不难留意到一个现象:一些中介公司总是受求职者冷落,招聘者时常需要走出摊位主动去拉人。

然而,不受求职者青睐的行业,有时候却意味着竞争更小、收入更高。这家机构在线调查显示,中介服务类职位平均月薪约9560元,位于高薪排行榜的第二位。冬季市场平均月薪高居榜首的是会计/审计行业,月薪9751元。

鄞州一名房产中介告诉记者,整个中介行业普遍都有严格的业绩指标,有时候不得不惹人烦地拉人、打电话冲业绩,压力大、辛苦、收入不稳定是多数人不愿意从业的主要原因。

此外,专业服务/咨询(财会/法律/人力资源等),跨领域经营,基金/证券/金融投资,互联网电子商务等进入冬季高薪榜单前十。

刘思平说,从全年的高薪榜单情况来看,进入高薪榜单的行业多数以工作压力巨大但待遇优渥而闻名。但如果愿意接受工作挑战,冷门行业并不意味着低回报,求职者在选择工作时应持理性态度,冷门职业往往竞争较弱,如回报较高,亦可适当考虑。

冬季月薪排名全国第5位

此次,该家专业招聘机构还对全国各主要城市的雇主需求和白领人才供给情况进行调查。相比其他城市,宁波地区岗位竞争职数较低,这也意味着求职者在宁波找工作相对更容易。

从全国情况来看,沈阳、成都、大连冬季岗位竞争职数分别位列前三,而福州、佛山和宁波地区的竞争指数较低,位居最后三位。该机构认为,像宁波这些城市职位数量较多,但相对应的求职者数量有限,供大于求的关系比较明显。

从这份数据来看,也意味着求职者可以选择在冬季这一淡季投递简历,避开求职高峰期,获得更大的成功机会。

此外,数据显示宁波冬季平均月薪在全国处于前列,以4730元排在全国第5位。前四个城市分别是:上海、北京、深圳和杭州。



公安干警献热血

随着天气转冷,临床医疗用血日趋紧张。昨天,海曙公安分局60余位干警来到市中心血站无偿献血,献血量达11200毫升。

记者 许天长 通讯员 徐鼎 摄

海曙区纪委开放日邀市民参加

本报讯(记者 滕华 通讯员 毛一波) 现在全国上下关注度最高的党委工作部门,大概就是“打老虎”的纪委了。咱们宁波的纪委是怎么工作的?昨天上午,10余位市民代表受邀参加了海曙区纪委首次举行的“开放日”活动。

“纪委一直给我的感觉是很神秘,快去看看都有哪些办公室。”市民代表中有党代表、人大代表、政协委员、企业代表、街道代表、乡镇代表,还有微信网友代表。

海曙区纪委副书记、监察局局长李裁正介绍说,自党的十八大后,区纪委的人员力量、机构设置都得到了很大加强,现在内设机构从原来的8个室增至了9个,其中6个都是直接参与办案的;人员编制从24名增至30名,其中70%人员从事办案等一线工作。

纪委平时都是怎么工作的?代表们走进第一纪检监察室,工作人员孙世杰从座位上站起来为自己的日常工作作了简单的描述:“我们主要调查党员、领导干部触犯党纪的一些违法案件。”

被纪委叫去谈话,这是很多官员最害怕的事儿。纪委工作人员平时忙不忙?孙世杰说,他们去年办理了15个案件。“按规定,案件立案后是要在3个月内调查清楚的。所以我们的工作忙起来也是没日没夜的,经常不能回家。”

在海曙区纪委的厅厅显眼处,一块3米长、2米高的正风肃纪检查预警表引起了大家的注意。只见红黄蓝三色的小贴纸,被镶嵌在各自单位的对应格内。“这是我们的‘三色预警’作战牌。”李裁正介绍说,去年他们推出了红黄蓝“三色预警”机制,实施“挂图作战、对标问责”。2014年累计组织1549人次开展专项检查735次,发现问题292起。有30家单位被亮了红黄灯,其中有8家单位被亮了红灯。被红色预警一次的单位,将被区纪委书记约谈;被红色预警两次的,单位主要领导接受区委书记约谈。

海曙的党风廉政建设怎么样?据统计,去年全区各级纪检组织已施行追责问责81人,其中辞退2人、党纪政纪处分10人、书面效能告诫3人、口头效能告诫34人、扣罚考核奖19人、通报批评13人。

今年高校自主招生还得再等等 将在高考后的6月10日至22日进行

本报讯(记者 沈莉萍) 自主招生改革一直受市民关注。往年此时,试点高校的报名基本接近尾声,但今年大家都还在观望,90所试点高校几乎都未出台自主招生简章。

自主招生从2003年开始启动试点,已经走过了11个年头。目前国内试点高校共有90所,招生人数约占试点高校招生总人数的5%,2013年录取新生2.5万人左右。去年,北约、华约、卓越三大联盟自主招生试点,共有清华大学、北京大学等26所名校参加,吸引了镇海中学、效实中学、慈溪中学、余姚中学等中学的大批尖子生“角逐”。

今年,自主招生较往年有很大变化。教育部于2014年12月公布的《关于进一步完善和规范高校自主招生试点工作的意见》中称,“2015年起,所有试点高校自主招生考核统一安排的高考结束后、高考成绩公布前进行”,“考核由试点高校单独组织,不得采用联考方式或组织专门培训”,且“试点高校不得向中学分配推荐名额”。

据了解,目前,多数试点高校已着手调整自主招生政策。一些高校招生办表示,2015年的自主招生政策变化大,但具体如何操作,还有待简章公布时才能明确。一位招生办工作人员表示,目前大家都处于观望状态,先看看其他学校的做法再下判断。

按照新的时间表,2015年高校自主招生笔试被挪到了高考之后的6月10日到6月22日进行。2月底前高校发布自主招生简章,3月底前完成报名申请,4月底前高校完成材料审核,而6月高考后的12天里,高校需要完成从考试到确认入选考试名单、专业、优惠分值,以及报教育部阳光高考平台公示的全过程。而这个过程,以往是在2个月内完成的。如果高校采取以往先笔试后面试的两轮筛选模式,则难以在教育部规定的时间内完成选拔、公示,因此各试点高校极有可能只进行一轮筛选,即在通过材料审核的考生中,仅通过面试或者笔试,亦或是“笔试+面试”的形式一次性择优选拔。